
Όνομα:……………………………………………………  Ημερομηνία:........................... 

Μαθηματικά ΣΤ΄ τάξης 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ-Ε.Κ.Π.-ΔΥΝΑΜΕΙΣ 

ΤΕΣΤ   
Συμπληρώνω τα κενά με τη σωστή απάντηση: 

1. Ένας αριθμός είναι …………. αν έχει μόνο δύο 

διαιρέτες.  

2. Ένας αριθμός είναι πρώτος αν έχει διαιρέτες το 

…………  

3. Ένας αριθμός είναι …………. αν έχει περισσότερους 

από δύο διαιρέτες. 

4. Οι πρώτοι αριθμοί από το 1-100 είναι ………… 

5. Το 1 δεν είναι ούτε …………. ούτε ………………. 

αριθμός. 

 

6. 60 =     2×2×3×5                ………… 

 

7. Π3:     3, 6, 9, 12…              ………… του 3 

 

8.     ………, ………, ………, ……… 

 

9. Δ6:     1, 2, 3, 6                   ………… του 6 

 

10.     .............. 

a.   25 

b.   Ερατοσθένης 

c.   διαιρέτες  

d.   Μαθηματικός 

e.   πρώτος 

f.   Το κόσκινο του Ερατοσθένη 

g.   το ένα και τον εαυτό του 

h.   αστρονόμος 

i.   πολλαπλάσια  

j. γεωγράφος 

k.   σύνθετος 

l. γινόμενο πρώτων παραγόντων 

 

 

 

Βρίσκω με τη σειρά τους διαιρέτες και τα πολλαπλάσια των αριθμών: 

Διαιρέτες: 

11.   Δ32: __, __, __, __, __, __ 

12.   Δ45: __, __, __, __, __, __ 

13.   Δ42: __, __, __, __, __, __, __, __ 

Μόνο τα 6 πρώτα πολλαπλάσια: 

14.    Π6: __, __, __, __, __, __, … 

15.    Π5: __, __, __, __, __, __, … 

16.    Π11: __, __, __, __, __, __, … 

 

 

/60 



Γράφω ως γινόμενο πρώτων παραγόντων τους παρακάτω αριθμούς 

χρησιμοποιώντας δυνάμεις όπου χρειάζεται: 
 

17.    39      3 
                13    13 
                  1 
 
 
 
39 = ………………………………….. 

18.           24       2 
                  12      2 
                   6       2 
                   3       3 
                   1 
 
24 = …………………………………. 

19.          75     3 
                 25     5 
                   5     5 
                   1 
 
 
75 = ……………………………………. 

 

Με διαδοχικές διαιρέσεις βρίσκω και γράφω ως γινόμενο πρώτων παραγόντων τους 

παρακάτω αριθμούς χρησιμοποιώντας δυνάμεις όπου χρειάζεται: 
 

20.          84 
 
 
 
 
 
 
 
 
84 = ………………………………….. 

21.          140 
  
 
 
 
 
 
 
 
140 = …………………………………. 

22.        105 
 
 
 
 
 
 
 
 
105 = ………………………………… 
 

 

Γράφω Σωστό ή Λάθος στις παρακάτω παραγοντοποιήσεις: 
 

23.          36     3 
                 12     2 
                  6      6 
                  1       
                   
 

…….. 

24.           42       2 
                 21       3 
                   8       2 
                   4       2 
                   2       2 
                   1 

…….. 

25.          45     3 
                 15     3 
                   5     5 
                   1 
 
 

…….. 
 

Κυκλώνω μόνο τα γινόμενα πρώτων παραγόντων: 

26.     

18=2×3×3 

27.  

45=5×9 

28.  

120=2×2×2×3×5 

29.  

36=2×2×9 

30.  

20=2×10 



Βρίσκω το Ε.Κ.Π. των παρακάτω αριθμών: 

 

Συμπληρώνω τα κενά με τις λέξεις (δύναμη, εκθέτης, βάση): 

43 

 

33.     Το 3 είναι ......................................... 

34.     Το 4 είναι ......................................... 

35.     Το 43 είναι ......................................... 

 
Γράφω με δυνάμεις τα γινόμενα: 

 

36.      6×6=___ 

37.      8×8×8×8=___ 

38.      12×12×12=___ 

Γράφω ως γινόμενα τις δυνάμεις: 

 

39.     45=…………………………. 

40.     83=…………………………. 

41.     74=…………………………. 

 

Γράφω Λ για το λάθος και Σ για το σωστό: 

42.    103=10+10+10 __ 43.    52=25 __ 44.    65=30 __ 

45.    23=8 __ 46.    103=10×10×10  __ 47.    53=5×5×5 __ 

48.    33=3×3 __ 49.    70=1 __ 50.    34=4×4×4 __ 

31.       Ε.Κ.Π.(4, 12, 15) = ? 
  

        4                 12               15 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ε.Κ.Π.(____,____, ____) = ………………………………………. 

32.       Ε.Κ.Π.(5, 8, 14) = ?       
                
        5                 8                 14 

  
 
 
 
 
 
 
 
Ε.Κ.Π.(____,____, ____) = ………………………………………. 
 



Διαλέγω τη σωστή απάντηση: Βρίσκω την τιμή του Α: 

51.       42 

 2×2×2×2 

 4+4 

 2+2+2+2 

 4×4 

 4×2 

53.     Α=8+62          Α=...... 

54.     Α=32-4          Α=...... 

55.     A=72+1          Α=...... 

56.     A=52-3          Α=......  

57.     A=4×23          Α=...... 

58.     500=Α×102      Α=......  

59.     400=4×10Α      Α=...... 

60.     3.000=3×10Α    Α=...... 

52.      73 

 3+3+3+3+3+3+3 

 7×7×7 

 3×7 

 7+7+7 

 3×3×3×3×3×3×3 

 
20 επιπλέον πόντοι  

Το γινόμενο πρώτων παραγόντων δύο αριθμών είναι Γ=2β×5 και Δ=2×α×5. 

Το άθροισμα των δύο αριθμών είναι Γ+Δ=50. 

Η διαφορά των δύο αριθμών είναι Δ-Γ=10 

Βρίσκω τους 

αριθμούς. 

 

Γ = 

Δ = 

α = 

β = 

Δείξε πώς εργάστηκες! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 


